

三亚2021年度社保缴费基数申报工作启动

参保单位需要在1月20日前完成申报工作

本报讯(实习生 邢凌凌 记者 张慧)记者从三亚市社会保险服务中心获悉,2021年度社会保险缴费基数申报工作于1月1日启动,各参保单位需要在1月20日前完成申报工作。三亚市社会保险服务中心提醒全市各参保单位按时申报,确保相关报表和数据的真实性,因单位少报、虚报、漏报和瞒报缴费基数和人数造成后果,由参保单位承担。

此次申报险种范围为市级纳入机关事业单位基本养老保险单位的编外人员、本市参保企业及其他类型单位职工申报五项社会保险。

在缴费基数的确定方面:用人单位及其从业人员2021年度月缴费基数按照2020年度(2020年1月1日至12月31日)本人月平均实际工资确定。

根据《关于工资总额组成的规定》和《关于规范社会保险缴费基数有关问题的通知》规定:用人单位的工资总额是各用人单位在2020年度直接支付给本单位全部职工的劳动报酬总额,由计时工资、计件工资、奖金、加班工资、特殊情况下支付的工资、津贴、补贴等组成。已纳入机关事业单位基本养老保险和职业年金缴费人员的五

项社会保险缴费基数按照国家和我省规定确定。

用人单位职工上年度月平均实际工资低于2019年度我省全口径城镇单位就业人员月平均工资6116元的60%,按60%申报,高于300%的按300%申报。

需要注意的是,2021年度内,用人单位职工缴费基数一经核定原则上不再变更。确因2020年度职工年终奖或绩效工资发放滞后等事由未能及时申报的,需在2021年3月31日前完成补申报,并按照年度基数标准办理2021年1月、2月差额基数补缴,免收滞纳金。逾期补申报的,办理差额基数补缴时按规定加收滞纳金。

在申报方式方面,参保单位既可以选择网上申报也可以选择线下窗口申报。选择网上申报的参保单位需要在规定时间内登录单位网上申报系统,自行申报缴费基数。选择窗口申报的参保单位需要填写《海南省参保单位职工缴费基数申报表》,加盖单位公章后可到迎宾路189号人力资源市场一楼社会保险经办服务大厅进行申报。单位参保人数5人以上的,另需填写《海南省参保单位职工缴费基数申报表》。

我在三亚迎新年

全国首个“摩天轮盲盒”亮相

1600多万网友与三亚在线“云跨年”

本报讯(记者 吴合庆)“5、4、3、2、1,新年快乐!”2021年1月1日零时,位于海昌不夜城的三亚跨年夜直播间迎来最激动的时刻,超过1600万网友在线观看、许愿,和三亚众多一线工作人员连线“云跨年”。

作为旅游热门地目的地的三亚通过直播、区块链、抽盲盒等方式和全国网友一起“云跨年”。记者在三亚海昌梦幻海洋不夜城看到,巨大的摩天轮灯光闪烁,48个轿厢被改造成了48个盲盒,舞台上的主播正在通过淘宝、支付宝等多平台直播,向全网网友送祝福和礼物。直播过程中,主播邀请到了三亚医护人员、外卖小哥、海洋动物保育员、环卫工人、小店店主等一线工作人员来现场,分享这一年的感受和新年愿望。

“通过这些有趣的方式来改变传统的线下跨年活动,可以让更多的网友参与‘云跨年’,也将三亚的旅游名片展示给更多人。”三亚海昌梦幻海洋不夜城的营销总监姜陆说。

2021年三亚跨年夜由三亚市委宣传部指导。“三亚之眼·摩天轮”大胆创新,化身“实体盲盒”,让市民游客体验“云生活”带来的便捷与舒适。



海昌不夜城“摩天轮盲盒”吸引市民游客打卡。本报记者 吴合庆 摄



“潜”进新年

1月1日,三亚蜈支洲岛游览区一片祥和欢乐,人们以各种方式告别2020年,喜迎2021年。图为游客在海底世界潜水。本报记者 陈聪聪 摄



“编”进新年

一元复始,万象更新。2021年元月1日,海南槟榔谷黎苗文化旅游区装扮一新,洋溢着新年的喜庆气氛,迎来众多游客前来欢度民俗吉祥年。景区举行各种民俗活动,吸引了众多游客参与,游客带着好心情去体验织锦、藤编、制陶、竹木器演奏……本报记者 袁永东 通讯员 潘达强 摄影报道



“跑”进新年

1月1日上午,迎着新年的第一缕阳光,400余名跑步爱好者齐聚鹿回头风景区,参与一年一度的元旦迎新活动——“2021一鹿有你·鹿回头元旦迎新健康跑”。图为一名孩子奋力向前冲。本报记者 袁永东 摄



“拍”进新年

1月1日,游客在天涯海角游览区网红打卡地拍摄写真。碧海蓝天,椰影轻摇,摄影师随手一拍就是堪比时尚杂志的大片。本报记者 李学仕 通讯员 范勇 摄

奋力打造新标杆——学习贯彻市委七届十二次全会精神

践行新发展理念 书写发展新篇章

本报评论员

学习贯彻习近平新时代中国特色社会主义思想

历史一再证明,在很多情况下,发展仅靠勇气激情是不够的,必须有正确的发展理念作指引,以新发展理念为指挥棒、红绿灯,这样才能少走弯路、实现发展目标。市委七届十二次全会提出,立足新发展阶段,贯彻新发展理念,构建新发展格局。

当下,海南自贸港建设实现顺利开局,三亚在“全省一盘棋、全岛同城化”的大格局中地位特殊、责任重大,迎来前所未有的重大发展机遇,同时也面临经济基础薄弱、产业发展质效不高、民生工作存在短板等矛盾和问题。全市上下必须贯彻落实新发展理念,将其贯穿城市发展建设全过程和各领域,推进创新、协调、绿色、开放、共享发展,实现更高质量、更有效率、更加公平、更可持续、更为安全的发展。永葆“闯”的精神、“创”的劲头、“干”的作风,在危机中育先机、于变局中开新局,全面完成既定目标任务。

践行新发展理念,是一个破与立统一的过程。要破除“捡到篮子都是菜”、拼资源拼投入等陈旧

观念,解放思想、敢闯敢试、大胆创新,树立“抓创新就是抓发展,谋创新就是谋未来”的自觉,坚持创新在现代化建设全局中的核心地位;走出“一亩三分地”“自扫门前雪”等思想误区,树立“一盘棋”意识,从发展不平衡、不协调的突出问题出发,促进区域、城乡等方面协调发展;走出“先污染后治理”的思想误区,践行“绿水青山就是金山银山”理念,形成绿色生产生活方式,确保生态环境只能更好、不能变差;要避免封闭狭隘的思维陷阱,全力打造参与国内国际双循环重要枢纽,深度融入“一带一路”建设,在内外联动中赢得机遇。要树立以人民为中心的发展思想,把实现好、维护好、发展好最广大人民的根本利益作为发展的出发点和落脚点,确保城市发展红利更多更公平惠及全体人民。

追梦脚步从未停止,行动力量正在凝聚。三亚全市上下要坚定不移贯彻新发展理念,解放思想、敢闯敢试、大胆创新,就能与加快打造充满活力魅力的世界级滨海旅游城市、开放创新的海南自由贸易港标杆城市、宜居宜业的民生幸福城市的目标渐行渐近。

在习近平新时代中国特色社会主义思想指引下 推进“五位一体”总体布局

《海南省生态环境违法行为举报奖励办法》昨起正式实施

举报生态环境违法 最高奖5万

本报讯(记者 胡拥军)记者从海南省生态环境厅获悉,2021年1月1日起,《海南省生态环境违法行为举报奖励办法》(以下简称《办法》)正式开始实施。这意味着公众举报发生在海南的生态环境违法行为,一经查实并下达《行政处罚决定书》后即可获得相应的奖励。

《办法》根据法律法规和违法行为的危害程度单独列出了10类生态环境违法行为,并根据违法行为的危害程度和发现的难易程度,将奖励细分为8个档次。最低档次500元,最高档次为50000元。公众可通过电话、网络、微信、来信来访和各级督察期间公布的其他方式等5种途径,举报身边的生态环境违法行为,经查实并下达《行政处罚决定书》后即可获得对应奖励。

这10类生态环境违法行为包括:1、非道路移动机械排放不合格的;2、新改扩建项目环评、验收类违法的;3、非法生产、销售、使用、转让、进口、贮存放射性同位素的;4、水(大气)污染物排放超标的;5、未依法取得排污许可证排放污染物,或者未按排污许可证要求排放污染物的;6、非法倾倒固体废物,非法排放、倾倒、利用、贮存危险废物、放射性固体废物、医疗废物的;7、违法行为发生在各类自然保护区且造成较大影响的;8、利用暗管、渗井、渗坑、渗坑、雨水管道、槽车或者不正常运行污染防治设施等逃避监管的方式排放污染物的;9、监测数据弄虚作假的;10、符合《关于办理环境污染刑事案件适用法律若干问题的解释》第一条“严重污染环境”和第三条“后果特别严重”的。

据介绍,举报途径为电话举报:12369、12345;网络举报:海南省生态环境厅、市县生态环境主管部门或综合行政执法部门门户网站;微信举报:“海南生态环境”微信公众号、市县生态环境主管部门或综合行政执法部门微信公众号;来信来访举报:各级生态环境主管部门或市县(区)综合行政执法部门受理的信访举报件;以及中央、省级生态环境保护督察期间公布的其他举报途径。

三亚召开市委退役军人事务工作领导小组成员单位联络员会议

推动三亚退役军人工作 高质量发展

本报讯(记者 黄珍)《中华人民共和国退役军人保障法》(简称《退役军人保障法》)自2021年1月1日起施行,一系列关于退役军人保障的问题将有法可依。2020年12月31日上午,在三亚市退役军人事务局召开的市委退役军人事务工作领导小组成员单位联络员会议,深入学习贯彻《退役军人保障法》,牢固树立做好退役军人事务工作“一盘棋”思想,推动三亚退役军人工作高质量发展。

“参战退役军人将得到什么特别优待?退役军人如何逐月领取退役金?这些退役军人关心的问题将通过各级退役军人事务局系统学习,以及各区退役军人服务中心、村(居)退役军人服务站多形式开展“送法”活动,让退役军人保障法在全市退役军人系统落地生根。

2020年以来,市退役军人事务局进一步健全完善安置政策,完善“直通车”安置方式,健全“阳光安置”机制;加快推进社保接续工作进度;多措并举推动退役军人就业,推出“退役军人小额信贷优惠服务”等政策,保障退役军人就业创业;引导退役军人投身基层治理,推动优秀退役军人特别是退役军人党员依法担任村(社区)“两委”成员,壮大“兵支书”队伍;涉军维稳工作主动作为,发挥政治思想工作独特优势;协调解决退役军人安置、随军家属就业、军人子女入学入托等矛盾问题,帮助官兵解除后顾之忧。

据了解,连日来,三亚认真落实普法工作责任,迅速掀起学习宣传贯彻《退役军人保障法》的热